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Als de strijd om het initiatief wel de
essentie van de schaakstrijd wordt
genoemd,'dan is passiviteit als een
soort anti-schaak te kwalificeren.
Voor passief spel zijn verschillende
oorzaken aan te voeren. Bijvoor-
beeld te lui zijn om varianten goed
door te rekenen en dan maar de vei-
ligste voortzetting te spelen. Een an-
dere oorzaak is overdreven respect
voor de tegenstander. Of een stel-
ling bereiken waaryan het speltype
je absoluut niet ligt en je geen raad
mee weet. In de hieronder volgende
partij staat de witspeler na de ope-
ning tenminste niet slechter. Daar-
na weet hij geen echt plan, om z'n
stelling verder te versterken meer
tw vinden. Een paar mindere zetten
zijn reeds voldoende om een verlo-
ren stelling over te houden.

Wit: A. Coenen. Zwart: W. v. Zanten.
ld4,Pf6 2c4,e6 3Pfii,c5 4d5e:d5
5c:d5,d6 6Pc3,g6 7e4,Lg7 8Le2,0-0
90-0,a6 l0a4,Tp8 llPdz,Pb? 12f3.
Een wat passieve zet.12...Tb8?!. De
zwartspeler geeft als beter 12...Pe5.
Na de tekstzet moet zwarl rekening
houden met een zwakke pion op a6.
l3a5,b5 l4a:b6 e.p.,P:b6 l5Pc4,P:c4
l6l:c4,Ph5. Een belangrijk nroment
in de partij. Te proberen was 17g4l?.
Na 17...Ld4+ en Pf6 staat zwart
goed maar wit speelt nog mee.
l?Dc2?,Dh4!. Na deze zet is de witte
stelling reeds precair. De volgende
passieve zet maakt 't er niet beter
op. l8Pe2,f5 l9g3,Dh3 20Ta3,Tb4!.

Deze stelling wordt door de zwa*
speler uitgebreid geanalisee!6*
waarbij de conclusie steeds luif,g*
wit staat verloren. Het belangrijkste
verdedigende stuk van wit is het
paard op e2, wat voorlopig zetten als
Ld4+ en P:g3 v.erhindert. Ter illu-
stratie van de problemen van wit
een tweetal varianten. 2le:f5.L:f5
22Ld3,T:e2! 23D:e2,Ld4+
24Le3,T:b2 en zwart wint. Of
2lLd3,Ld?! 22T:a6,f:e4 23fle4,T:e4
24L:e4.Lbí 25T:d6,L:e2
26D:e2,Ld4+ 27Le3,T:b2, met het-
zelfde resultaat. In de partij volgfle
21b3. Sluit de toren op a3 af. 21...f:e4
22f:e4,Lg4 23T:a6,L:eZ 24D:e2,Pig3
25h:g3,Ld4+ 26Tn D:g3 2?Kf1,t:Í2
28D:f2,TÍ8 29D:Í8+,K!f8
30Ta8*,Kf? 3lTa?+,Ke8 en wil gfrf
op.
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